



**SOCIETATEA NAȚIONALĂ DE TRANSPORT
GAZE NATURALE "TRANSGAZ" SA MEDIAȘ**

Capital social: 117 738 440,00 LEI

ORC: J32/301/2000; C.I.F.: RO13068733

P-ța C. I. Motaș nr. 1, cod: 551130, Mediaș, Jud. Sibiu

Tel.: 0040 269 803333, 803334; Fax: 0040 269 839029

http://www.transgaz.ro; E-mail: cabinet@transgaz.ro



Nr.276/ 07.01.2009

COMUNICAT DE PRESĂ

SNTGN TRANSGAZ SA Mediaș în calitate de operator tehnic al Sistemului Național de Transport are obligația asigurării în condiții de siguranță și eficiență a transportului gazelor naturale preluate în punctele de predare, de la producători și operatorii sistemelor de înmagazinare și respectiv, în punctele de trecere a frontierei a gazelor din import, până la punctele de predare a acestor gaze la operatorii de distribuție, fără a avea dreptul efectuării de operațiuni comerciale cu aceste gaze naturale.

Anual, România importă din Rusia, cca 29-30 % din consumul total de gaze naturale prin cele două puncte de import: Isaccea și Medieșul Aurit. Având în vedere faptul că, aceste gaze tranzitează Ucraina, iar Rusia a sistat furnizarea de gaze naturale către această țară, în România, cantitățile de gaze naturale ce trebuiau să intre din import fiind reduse iar apoi sistate, a fost necesar ca cele două stații de import să fie închise, Isaccea, din data de 6.01.2009, iar Medieșul Aurit de azi 7.01.2009, pentru a evita depresurizarea conductelor de transport.

Analizând situația creată, și având în vedere ca prioritate zero - necesitatea asigurării continuității furnizării de gaze naturale către consumatori, Ministerul Economiei împreună cu TRANSGAZ- operatorul de transport al SNT, Autoritatea de Reglementare în domeniul Energiei, ROMGAZ și operatorii sistemelor de depozitare și distribuție, au luat imediat măsuri operative menite să asigure protecția Sistemului Național de Transport și continuarea livrărilor de gaze naturale către toți consumatorii, măsuri precum:

- Efectuarea de manevre tehnice privind redirijarea fluxurilor de gaze naturale în SNT, astfel încât să fie asigurate cantitățile de gaze naturale necesare pentru alimentarea zonelor de consum afectate de sistarea importurilor de gaze prin stațiile de la Isaccea și Medieșul Aurit și menținerea SNT la parametrii normali de funcționare;
- Trecerea parțială la utilizarea de combustibili alternativi (păcură, cărbuni) a CET-urilor care în conformitate cu reglementările în vigoare, permit funcționarea cu astfel de combustibili;
- Suplimentarea cantităților de gaze naturale din producția internă și din depozitele de înmagazinare până la capacitatea maximă.

Sursele de furnizare a gazelor naturale în aceste condiții vor fi asigurate din producția internă a Romgaz, Petrom, din depozitele de înmagazinare subterană ale operatorilor de înmagazinare. Cantitatea totală de gaze naturale stocată în depozitele de înmagazinare la sfârșitul ciclului de injecție (octombrie 2008) este de aproximativ 3,16 miliarde mc gaze naturale, din care până în prezent au fost extrase 1,1 miliarde mc.

În considerarea priorității de a asigura populația cu gaze naturale și responsabilizând obligația ce îi revine, SNTGN Transgaz SA, își mobilizează toate eforturile pentru asigurarea echilibrării SNT și menținerea funcționării acestuia la parametrii normali.

Pentru orice alte măsuri operative care vor fi luate în scopul celor de mai sus, conducerea companiei își rezervă dreptul de a informa opinia publică în mod transparent.

DIRECTOR GENERAL

IOAN RUSU

